

Зарплата с видом на товарность производства

РАЗГОВОР неллицеприятный, но нужный. Так кратко можно охарактеризовать отчет Президенту Правительства, Национального банка, облисполкомов и Минского горисполкома об итогах работы экономики за 2017 год и задачах по росту экономики на будущее. Это как горькое лекарство: удовольствия нет, а польза есть. Причем особое внимание обращено не на внешние показатели, а на то, как они отражаются на жизни простого человека. Да, прогресс есть, но и нерешенных проблем много. Как на местах отреагировали на это событие и поставленные задачи?

ГЛАВА государства поручил сформировать региональный портфель инвестиционных проектов и предложений. Но только таких, которые обеспечат рост экономики и повышение уровня жизни людей. Заместитель председателя Витебского облисполкома Виктор Аскерко сообщил «СГ»: поскольку в области недостаточно крупных молочно-товарных комплексов, особое внимание уделено их возведению. В этом году запланировано начать строительство 6 крупных на 1—2 тысячи голов в ОАО «Курополье-Агро» Поставского района, ОАО «Витебская бройлерная птицефабрика», а также в Оршанском районе — агрокомбинате «Юбилейный», филиале «Тепличный» ОАО «Витебскэнерго», филиале «Борздовка» местного КХП, сельхозпредприятия «Устье» НАН.

Выделены кредиты Банка развития на свиноводческий репродуктор Витебского мясокомбината на 5000 голов в Лиозненском районе. Чешская компания намечает план строительства свинокомплекса в Оршанском районе. В перспективе — новый цех убоя скота на Оршанском мясоконсервном комбинате, Оршанский КХП вместе со свинорепродуктором на 5000 голов возведет и комбикормовый завод. Планируется также развитие производственной кооперации Оршанского молочного комбината с ОАО «Савушкин продукт».

Президент назвал рост цен проблемой номер один для населения. Нелестную оценку в связи с этим получил Хотимский район. За прошлый год здесь зарегистрированы 4 индивидуальных предпринимателя в сфере торговли. Но жизнь показывает: новые объекты не всегда приводят к конкуренции и снижению цен.

Председатель Хотимского райисполкома Дмитрий Рубан заявил «СГ»: контроль за их уровнем уделяет особое внимание, ежемесячно — мониторинг цен, ежеквартально — опрос населения о состоянии торговли. Местные власти станут пресекать все превышения торговых надбавок.

Директор ОАО «Хотимский льнозавод» Николай Курзенков обратил внимание на слова Президента: предприятия не должны обращаться к государству с протянутой рукой, а зарабатывать деньги и платить налоги в бюджет. Завод так и действует. За прошлый год внес в госказну более 300 тысяч, получил 665 тысяч рублей чистой прибыли. Для предприятия этой отрасли прекрасный результат. Рентабельность продаж — 14,4 процента, хотя половина таких предприятий убыточна. Средняя зарплата за прошлый год 736 рублей. Для достижения всего этого нужно производить высококачественную продукцию. Длинное волокно здесь одно из лучших. Реализуется средним номером 11,03. По стране — 10,5.

Александр Лукашенко потребовал превзойти уровень средней зарплаты в 1000 рублей. При этом деньги должны быть не просто выплачены, а заработаны. Высокие доходы возможны не только в нефтехимии, но и сельском хозяйстве, считает директор филиала «Пятигорье» ОАО «Агрокомбинат «Дзержинский» одноименного района Петр Яриженец. Здесь даже зимой некоторые механизаторы зарабатывают по полторы тысячи рублей в месяц. Они подвозят корма на фермы и вывозят органические удобрения. По 1—1,2 тысячи получают и некоторые водители. Но для этого надо не просто производить, а реализовывать много продукции. Чтобы иметь на банковском счету достойную сумму. За 2017-й от каждой коровы получали в среднем 8600 килограммов молока, на 630 больше предыдущего года. По хозяйству валовая продукция выросла на 10,5 процента. Средняя зарплата по прошлому году 915 рублей, в 2018-м ставится задача преодолеть тысячный рубеж. Намечается добавить 5—6 процентов валовой продукции.

Василий ГЕДРОЙЦ, «СГ», gedroiz@sb.by